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Sipario 

Il verbale di una multa: l’avete mai letto il verbale di una multa? 

È un dramma economico-sociale ambientato in città, dove i signori del 

potere inventano, complice il codice stradale, sistemi sempre più 

complessi e raffinati per fare cassa ai danni dei cittadini. 

Non puoi non farci caso. Te lo piazzano in bella vista sotto il tergicristallo 
che te ne accordi a cento metri di distanza. 

Inizi prima a sperare che sia soltanto un dépliant pubblicitario, poi a 

elencare i Santi in turcomanno perché è esattamente quello che speravi non 

fosse. 

E neanche a dire che puoi ignorarlo magari atteggiandoti a galletto e 

tirando fuori la tua migliore aria superiore. 

Oddio per potere potresti anche farlo, finché dopo qualche anno non ti 

tocca pagarlo con tutta la mora. 

C’è da dire che di automobilisti e di pedoni incauti ce ne sono in quantità 

industriale e tutti, quando prendono una multa, perdono quell’aria di 

superiorità mendicando un perdono. 

Io però non capisco: deve essere anche una questione di Karma perché 

parcheggia in quel posto un mio amico: tutto ok. 

Ci parcheggio io: 150 euro di multa, Carro attrezzi, avviso equitalia e 

Scomunica di Papa Francesco. 

Siamo arrivati ad un punto in cui la realtà supera la fantasia. E infatti trovi 

subito chi la fa accostare e la multa per eccesso di velocità. 

Quelli che insegnano che i limiti sono fatti per essere superati, quelli poi 

però dovrebbero anche pagarmi le multe. 

C’è da dire che in questi tempi di crisi ricevere una multa è sempre meno 

drammatico che ricevere un invito a un matrimonio. 
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Ma tornando al karma mi chiedo: cosa deve aver fatto una persona nella 

sua vita precedente per rinascere ausiliario del traffico? 

Chi è questa oscura figura mitologica, metà impiegato e metà libretto delle 

multe che si infratta nei posti più impensati e sbuca fuori solo quando hai 

mollato l’auto da qualche parte? 

Non so se ci avete fatto caso, ma di ausiliari del traffico se ne vedono 
pochissimi in giro eppure sono il castigo di Dio. 

Di fatto è uno che nella vita non è neanche riuscito a diventare vigile 
urbano. 

Gli ausiliari del traffico sono quelli che pensano sia stato chiesto a loro di 

risolvere tutti i problemi circolatori e si sentono gli eletti del sindaco. 

Che poi: li chiamano ausiliari del traffico, ma non ausiliano proprio nessun 

traffico. Direi che sono più punitori degli automobilisti. 

Che poi oggi nelle città gli ausiliari non servirebbero neanche più. Ci sono 

così tante telecamere che sembra di stare al grande fratello. 

I vigili non fanno più neanche le multe fanno le nomination. 

E vai a capire con che logica le fanno! Due vigili me ne hanno contestata 

una perché nella mia Renault5 eravamo in sei. 

No dico: capite che assurdità? Contestano me perché in sei dentro una 

Renault5 loro… che erano in due su una uno. 

Che poi se paghi entro 5 giorni ti fanno lo sconto del 30%. 

Sarebbe il caso di prevedere per legge che se porti un amico in divieto di 

sosta, tu possa usufruire di altre fantastiche promozioni! 

Le scuse davanti al vigile per cercare di stimolare il senso di pietà sono 

straordinarie: "Non ho allacciato la cintura perché l'auto non è mia. Non 

so come si fa". 
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"Le assicuro che io non supero mai il limite di velocità: oggi devo aver 

avuto il vento alle spalle". 

"E’ vero signore non ho visto il semaforo… ma in fondo… visto uno: visti 

tutti.” 

"Avevo il cellulare in mano, ma non parlavo lo giuro, ascoltavo e basta". 

Se poi ti ha fermato per eccesso di velocità allora la scusa diventa poesia: 

"Scusi signor agente, ero diretto al distributore e volevo arrivare prima 

che mi finisse la benzina.” 

Il mio sogno sarebbe quello di prendere almeno una volta nella vita una 

multa per eccesso di felicità. 

Ma in realtà dobbiamo dare sempre conto ad una legge che prevede che se 

due persone fumano sotto il cartello “divieto di fumare” i vigili gli fanno 

la multa. 

Se venti persone fumano sotto il cartello “divieto di fumare” gli stessi 

vigili chiedono loro di spostarsi. Se duecento persone fumano sotto il 

cartello “divieto di fumare” il comune toglie proprio il cartello. 

In vita mia ho preso tante di quelle multe così salate che la pressione mi è 

andata alle stelle! Una volta sono stato sanzionato per eccesso di velocità. 

Il limite era di 60 km orari, ma non ho mai avuto l’ intenzione di superarlo 

per un ora di seguito. Anche perché il tempo è relativo: lo ha dimostrato 

Einstein. 

Se prendi una multa, i 60 giorni di tempo che hai per contestarla passano 

in 3 giorni. Se aspetti un bonifico i 3 giorni sembrano 60. Stanno in strada 

con qualunque tempo; la danno a tutti senza problemi e ormai 50 Euro non 

bastano più. 

 

Ma che avete capito? Parlo delle ausiliarie del traffico. Ce l'hanno con me. 

Ma se un giorno riuscirò vendicarmi le voglio mettere in mezzo ad una 

strada. Ci sono anche quelle con uno spiccato senso dell’umorismo. Un 

giorno andavo di fretta e mi fermano per eccesso di velocità. 
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Io per giustificarmi chiedo "Andavo forse troppo forte?" “no no” mi fa lei: 

“Volava solo troppo basso” . Un vero vigile urbano comunque la 

circolazione ce l'ha nel sangue. Questa non era semplicissima specie se detta 
velocemente… vi lascio qualche secondo per acchiapparla… la 

circolazione… nel sangue… ok? 

Mi sono sempre chiesto: ma se un vigile facesse portare via dal carro 

attrezzi la macchina di un onorevole parcheggiata in divieto di sosta 

davanti al Parlamento si potrebbe parlare di ri...mozione di sfiducia? Se le 

vie del Signore sono davvero infinite… perché io trovo solo parcheggi in 

seconda fila? 

Una volta un poliziotto mi ha inseguito perché, proprio per cercare un 

parcheggio non mi ero fermato a uno stop. Mi ha chiesto se non avessi 

visto il segnale. Gli ho detto certo che l’ho visto, ma non credo mica a 

tutto quello che leggo. Mio cugino è un vigile urbano. Ieri ha comprato un 

cellulare nuovo e quelli del negozio glie lo hanno venduto con 100 euro di 

traffico incluso. Devono averlo riconosciuto! 

Ma i peggiori di tutti però sono quelli che non hanno rispetto quando sei 

alla guida e al tuo fianco hai una bella donna. Ti fermano, si avvicinano 

allo sportello, e salutandoti di dicono: “lei ha superato i settanta!". 

Cazzo… seppure fosse un po’ di tatto no? Ho fatto io salti mortali per 

nasconderle ma la mia età! 
 

FINE 

 

 
 

 

Scarica l’app Copioni sul telefono. Inquadra il Qrcode con 
il lettore QR del tuo cellulare o clicca uno dei due link:  

 

SE HAI UN CELLULARE IOS 
https://apps.apple.com/it/app/copioni-
teatrali/id1575227616 

 

SE HAI UN CELLULARE ANDROID 

https://play.google.com/store/apps/details?id=it.creareuna
pp.editor.android60c1daadb7a7f 
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